

## 严查食用植物油领域违法行为

食用植物油是千家万户餐桌上的基本消费品，其质量关系到公众健康与社会稳定。近年来部分企业为牟利，在原料采购、生产加工、流通环节铤而走险，存在掺假掺杂、回收油翻新、标签标识不实等违法行为，严重侵害消费者权益。对此，必须坚持从严从快的执法态度，形成震慑效应。要健全监管制度，完善追溯体系和标准体系，做到原粮入厂、加工流向、销售渠道全链条可查可追。其次强化抽检和执法检查，运用现代检测技术提高鉴别能力，信息化平台及时公布抽检结果与典型案例。再次加大法律责任追究力度，对涉案企业和个人依法从严处罚，必要时启动刑事程序，切断违法利益链条。还需鼓励行业自律与第三方检测并重，推动企业建立质量承诺与召回机制，形成良性市场竞争。公众教育同样不可忽视，通过透明信息与消费指引提高群众辨别能力与维权意识。只有政府、企业、行业组织和消费者协同发力，才能有效打击和遏制食用植物油领域的违法行为，守护餐桌安全，维护社会公信力。同时，应推动科技创新，研发更加灵敏的检测设备，建立违法企业黑名单和长效曝光机制，完善举报奖励制度，鼓励社会监督，形成全民共治的格局。只有各方持之以恒、严惩必究，才能真正筑牢食品安全防线，守护公众健康。长久